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Rosnica ali  sivka (Rana dalmatina) je razširjena po vsej Sloveniji.

Veliki pupek (Triturus carnifex) je vrsta pupka iz družine Salamandridae, ki je domorodna tudi v Sloveniji.

Na sprehodu ob strugi reke Pesnice v bližini 
Dornave, na izlivu stare v novo strugo,  sem 
naletel na manjšo fizično  zaporo čez vod-
no strugo. Sestavljena je bila iz polomljenih 
vej, da sem lahko po njej brez težav prečkal 
potok. Najprej sem pomislil, da  je izvajalec 
del, ki ravno v tem času obrezuje vegetacijo 
ob strugi reke, pozabil na polomljene veje 
in jih je voda naplavila skupaj. Ker pa  je bi-
lo v bližini podrtih še  več dreves, ki rastejo 
tik ob vodi, in to precej debelih, sem sto-
pil bliže vodni strugi in opazil, da so vsa 
debla oglodana do take globine, da so sama 
padla. Na odstranjenem lubju se lepo vidijo 
sledi zobovja glodavcev. Naredil sem nekaj 

posnetkov, da sem  lahko doma pobrskal po 
spletu in primerjal, če so to res povzročili 
bobri. Kot otrok sem tu namreč pasel krave, 
lovil ribe, že dlje časa se ob Pesnici spreha-
jam, pa tega do sedaj še nikoli nisem opazil.

Ob prebiranju na spletu sem ugotovil, da 
so se  bobri iz sosednje Hrvaške po strugi 
Drave res preselili  k nam in tudi v pritoke 
reke Drave. Od nas do izliva reke Pesnice v 
Dravo pa je samo deset kilometrov. Upajmo, 
da izvajalci del ravno zdaj ne bodo posekali 
vsega gradbenega materiala za naše nove 
stanovalce, ki so po pripovedovanju ljubitelji 
čiste oziroma manj onesnažene vode. Želim 
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Bobri zopet puščajo sledove ob Pesnici. Foto: Mirko Cigula.



284 ■ Proteus 81/6 • Februar 2019 285Astronomi potrdili razpadanje zvezdne kopice • Naše neboEkologija • Bobri ob reki Pesnici

jim prijetno bivanje v našem okolju.
Pa še nekaj. Ko sem kot otrok z očetom ri-
baril v stari strugi Pesnice, je bila voda tako 
bistra in čista, da smo jo lahko pili, ribe pa 
smo opazovali kot danes v akvariju. In ne 
boste verjeli, to zimo, kot sem opazil danes, 
je voda v Pesnici  čista, kot je bila nekdaj. 
Še posebej v stari strugi, kjer  sta f lora in 
favna zelo  bogati. Bojim pa se, da bodo 
uničili ta naravni čistilni vrt z deli, ki jih 
to zimo izvajajo ob regulaciji brežin stare 
struge Pesnice, kjer odstranjujejo z izkopa-
vanjem vso obstoječo vegetacijo. Upajmo, da 
vedo, kaj delajo, v nasprotnem primeru jim 
je treba pomagati. Tudi živali nam lahko 
polepšajo dan, zato jih pustimo tam, kamor 
sodijo.

Bobri nam spet lepšajo dan. Foto: Mirko Cigula.

Plejade ali Gostosevci so nedvomno najbolj 
znana razsuta zvezdna kopica, ki jo pozna-
jo tudi tisti, ki z očesom le bežno preletijo 
nočno nebo. Plejade, ki se nahajajo v oz-
vezdju Bika, lahko v pomladanskih večer-
nih urah vidimo nad zahodnim obzorjem. 
V ozvezdju Bika pa se nahaja še ena razsu-
ta zvezdna kopica, ki jo le malokdo opazi, 
saj so njene zvezde po nebu bolj razpršene. 
To je zvezdna kopica Hijade, ki jo najdemo 
okoli najsvetlejše zvezde v ozvezdju Bika 
Aldebaran. 

Hijade so razsuta zvezdna kopica, ki je od 
nas oddaljena le 151 svetlobnih let (svetlob-
no leto je razdalja, ki jo svetloba prepotuje v 
enem letu) in je tako nam najbližja zvezdna 
kopica. S prostim očesom vidimo približno 
šest svetlih zvezd modre barve, ki so raztre-
sene okoli Aldebarana. Aldebaran je izrazi-
to oranžne barve in ni član zvezdne kopice. 
Mitološko so Hijade hčere Atlasa in Etre, 
so torej polsestre Plejad. Zanimivo je, da so 
ne samo v naši kulturi, temveč tudi v dru-
gih kulturah povezane s pričetkom in kon-
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Aldebaran in Hijade. Foto: NASA, ESA, STScI.


